
7ο ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΝΕΑΣ ΙΩΝΙΑΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 
Σχολική Βιβλιοθήκη 

Εσωτερικός Κανονισμός 
 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ τθσ χολικισ Βιβλιοκικθσ του 7ου Δθμοτικοφ 
χολείου Νζασ Ιωνίασ ςυντάχκθκε ςφμφωνα με τθν με αρικ. πρωτ.: Φ14/22511/Δ1/9-2-2018 

(ΦΕΚ Βϋ688/28-02-2018) Τπουργικι Απόφαςθ με κζμα: «Κδρυςθ Δικτφου χολικϊν 
Βιβλιοκθκϊν Δθμόςιων Δθμοτικϊν χολείων». 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ είναι προςαρμοςμζνοσ ςτισ ιδιαίτερεσ 
ςυνκικεσ τθσ χολικισ Μονάδασ, απαντά ςτισ τρζχουςεσ ανάγκεσ των χρθςτϊν και μπορεί 
να ανανεωκεί μερικϊσ ι ςτο ςφνολό του, κάκε φορά που οι ςυνκικεσ το επιβάλλουν, όπωσ 
αυτζσ κα εκτιμϊνται και κα αναλφονται από τον φλλογο Διδαςκόντων και τον/τθν 
υπεφκυνο/θ τθσ χολικισ Βιβλιοκικθσ. 

Ο Κανονιςμόσ αναρτάται ςε εμφανζσ ςθμείο τθσ χολικισ Βιβλιοκικθσ, ςτθν 
ιςτοςελίδα του ςχολείου και αντίγραφό του διατθρείται ςτο αρχείο τθσ χολικισ Μονάδασ. 
Οι μακθτζσ, οι μακιτριεσ και οι γονείσ τουσ ενθμερϊνονται για τθ λειτουργία τθσ 
Βιβλιοκικθσ ςτθν αρχι κάκε ςχολικισ χρονιάσ. 

Η παροφςα ζκδοςι του εγκρίκθκε με τθν με αρικ. 14/22-11-2022   Πράξθ του 
υλλόγου Διδαςκόντων. 

κοποί τθσ χολικισ Βιβλιοκικθσ είναι:  

α) Η παροχι ςε όλουσ τουσ μακθτζσ και τισ μακιτριεσ τθσ ςχολικισ μονάδασ ενόσ χϊρου 
που επιτρζπει τθ φυςικι και διανοθτικι πρόςβαςθ ςτθν πλθροφόρθςθ και ςτον κόςμο των 
ιδεϊν. 

β) Η υιοκζτθςθ των αρχϊν διακιρυξθσ τθσ UNESCO/IFLA για τισ χολικζσ Βιβλιοκικεσ, με 
ζμφαςθ ςε αυτζσ που αναφζρονται ςτθν ελεφκερθ και ιςότιμθ πρόςβαςθ των χρθςτϊν ςτα 
μζςα, τισ πθγζσ και τισ υπθρεςίεσ μάκθςθσ που προςφζρονται. 

γ) Η καλλιζργεια μίασ μακρόχρονθσ ςχζςθσ των μακθτϊν/τριϊν με τον κόςμο του ζντυπου 
λόγου και τθσ εικόνασ, μζςα από τθν απόλαυςθ του διαβάςματοσ. 

δ) Η υποςτιριξθ του εκπαιδευτικοφ ζργου. 

Για να πετφχει τα παραπάνω, θ χολικι Βιβλιοκικθ, μζςω του/τθσ υπεφκυνου/θσ, 
αλλά και του υλλόγου Διδαςκόντων, επιδιϊκει: 

1. Να αγκαλιάςει θ χολικι Βιβλιοκικθ όςο το δυνατόν περιςςότερεσ πλευρζσ του 
εκπαιδευτικοφ ζργου. 

2. Να ενθμερϊςει τουσ χριςτεσ και να εμπλουτίςει τθ ςυλλογι τθσ Βιβλιοκικθσ. 

3. Να εξοικειϊςει τουσ  μακθτζσ/ τριεσ με τθ λειτουργία μιασ ςφγχρονθσ βιβλιοκικθσ. 

4. Να ςυμβάλλει ςτθ δικτφωςθ τθσ χολικισ Βιβλιοκικθσ με άλλεσ και τθν ανταλλαγι 
τεχνογνωςίασ και καλϊν πρακτικϊν. 

Ωσ χριςτεσ ορίηονται τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ και ςυγκεκριμζνα οι 
μακθτζσ/τριεσ, το διδακτικό και βοθκθτικό προςωπικό, προσ όφελοσ των οποίων λειτουργεί 
θ χολικι Βιβλιοκικθ. Σα μζλθ ζχουν δικαίωμα χριςθσ του χϊρου και του υλικοφ τθσ 
βιβλιοκικθσ. Από τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ οι μακθτζσ/τριεσ καλφπτουν, κατά 
προτεραιότθτα, ζναντι των άλλων χρθςτϊν, τισ εκπαιδευτικζσ και μορφωτικζσ ανάγκεσ τουσ. 

Για κάκε μζλοσ τθσ βιβλιοκικθσ εκδίδεται από τον/τθν υπεφκυνο/θ κάρτα δανειςμοφ, 
μζςω τθσ οποίασ ο χριςτθσ ζχει το δικαίωμα να δανείηεται το υλικό. 
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Η Βιβλιοκικθ λειτουργεί με τθν παρουςία του/τθσ υπευκφνου/θσ, που ζχει οριςτεί 
από τον φλλογο Διδαςκόντων, ςε ςυγκεκριμζνεσ μζρεσ και ϊρεσ (3 ώρες εβδομαδιαίως ), 
οι οποίεσ αναρτϊνται ςε εμφανι ςθμεία του ςχολείου. Οι μακθτζσ ςυνοδεφονται ςτον 
χϊρο τθσ βιβλιοκικθσ από τον εκπαιδευτικό που διδάςκει ςτο τμιμα τθ ςυγκεκριμζνθ ϊρα 
και ο οποίοσ ζχει τθν ευκφνθ για τθν ανάπτυξθ των δραςτθριοτιτων που ζχουν επιλεγεί και 
για τθν επίβλεψθ των μακθτϊν. 

Κάκε εκπαιδευτικόσ, με τουσ μακθτζσ/τριεσ του τμιματόσ του, μπορεί να ζχει 
πρόςβαςθ ςτον χϊρο τθσ ςχολικισ βιβλιοκικθσ και εκτόσ των τακτικϊν ωρϊν λειτουργίασ 
τθσ, μετά από ςυνεννόθςθ με τον/τθν υπεφκυνο/θ τθσ βιβλιοκικθσ. ε αυτζσ τισ 
περιπτϊςεισ είναι απαραίτθτοσ ο προγραμματιςμόσ εκ των προτζρων, με ςυμπλιρωςθ 
ςχετικοφ πλάνου, ϊςτε να μθν υπάρχει ςφμπτωςθ χριςεων. 

Ο χϊροσ τθσ χολικισ Βιβλιοκικθσ παρζχει τισ εξισ δυνατότθτεσ ςτουσ χριςτεσ: 

α) Αναηιτθςθ βιβλίων και παιδικϊν εγκυκλοπαιδειϊν για ανάγνωςθ, μελζτθ, δανειςμό.  

β) Παρακολοφκθςθ ταινιϊν ι εκπαιδευτικϊν βίντεο μζςω θλεκτρονικοφ υπολογιςτι.  

γ) Χριςθ του χϊρου για διενζργεια δράςεων (εκπόνθςθ εργαςίασ ςτα πλαίςια τθσ 
μακθςιακισ διαδικαςίασ, παιγνιϊδεισ δραςτθριότθτεσ μάκθςθσ, παρουςίαςθ βιβλίων, 
φιλοξενία ςυγγραφζων/εικονογράφων κλπ,.). 

δ) Πρόςβαςθ ςε υπολογιςτι και ςτο διαδίκτυο, για διενζργεια ζρευνασ, μελζτθσ, 
αναηιτθςθσ πλθροφοριϊν και ςυνεργαςίασ με άλλα ςχολεία ςτα πλαίςια εκπαιδευτικϊν 
προγραμμάτων του ςχολείου.   

ε) Φωτοτφπθςθ ελεγχόμενου αρικμοφ ςελίδων ςφμφωνα με τουσ ιςχφοντεσ κανόνεσ, από 
υλικό που ενδιαφζρει τα μζλθ. Δεν επιτρζπεται θ αναπαραγωγι ολόκλθρων ζργων. 

Οι χριςτεσ μποροφν να αναηθτιςουν μόνοι τουσ το υλικό που τουσ ενδιαφζρει ςτα 
ράφια. Ο δανειςμόσ και θ παραγωγι φωτοαντιγράφων κακϊσ και θ πρόςβαςθ ςε 
υπολογιςτζσ πραγματοποιοφνται μόνο με τθν παρουςία και τθν επίβλεψθ του/τθσ 
υπεφκυνου/θσ τθσ χολικισ Βιβλιοκικθσ. 

Οι χριςτεσ ειςζρχονται χωρίσ τςάντεσ ςτον χϊρο τθσ βιβλιοκικθσ. 

Μζςα ςτουσ χϊρουσ τθσ Βιβλιοκικθσ τθρείται θςυχία και δεν επιτρζπεται θ 
κατανάλωςθ φαγθτϊν και ροφθμάτων, εκτόσ νεροφ. Απαραίτθτοσ επίςθσ είναι και ο 
ςεβαςμόσ ςτο υλικό τθσ Βιβλιοκικθσ (Η/Τ, φωτοτυπικά, ζπιπλα, βιβλία κ.τ.λ.). 

Σο υλικό τθσ ςυλλογισ διατίκεται ςτα μζλθ για διάβαςμα και για δανειςμό. Οι 
χριςτεσ δεν ξαναβάηουν ςτα ράφια τα βιβλία, αλλά τα αφινουν ςε χϊρο που 
υποδεικνφεται από τον υπεφκυνο τθσ βιβλιοκικθσ. 

Η βιβλιοκικθ είναι δανειςτικι για όλο το υλικό τθσ (βιβλία και παιδικζσ 
εγκυκλοπαίδειεσ) 

Όλα τα μζλθ μποροφν να δανειςτοφν ζνα βιβλίο για 14 θμζρεσ. Όλοι οι μακθτζσ 
οφείλουν να επιςτρζψουν το βιβλίο που δανείςτθκαν, τθν  θμζρα (τθν 14θ) που τουσ ζχει 
αναφζρει ο/θ υπεφκυνοσ/θ βιβλιοκικθσ κι αν επικυμοφν να ηθτιςουν ανανζωςθ 
δανειςμοφ. 

Όλα τα μζλθ ζχουν το δικαίωμα ανανζωςθσ του δανειςμζνου υλικοφ, μια μόνο φορά 
για επιπλζον επτά (7) θμζρεσ, με τθν προχπόκεςθ ότι δεν ζχει ηθτθκεί από άλλο χριςτθ. Για 
τθν ανανζωςθ ο χριςτθσ υποχρεοφται να φζρει το υλικό ςτθν βιβλιοκικθ και να ηθτάει τθν 
ανανζωςθ προςωπικά. 



Τπάρχει ειδικι Λίςτα Αναμονισ Εντφπου (που μποροφν τα μζλθ να ηθτιςουν από τον 
Τπεφκυνο τθσ βιβλιοκικθσ), και κα ςυμπλθρϊνεται από όλουσ όςοι επικυμοφν βιβλία που 
προςωρινά λείπουν επειδι τα ζχει δανειςτεί άλλο μζλοσ. 

Οι χριςτεσ είναι υπεφκυνοι για τα βιβλία που χρθςιμοποιοφν. Τπογραμμίςεισ ι 
ςθμειϊςεισ ςτα βιβλία δεν επιτρζπονται. Σο μζλοσ που χάνει ι επιςτρζφει υλικό 
κατεςτραμμζνο ι διαπιςτωμζνα ευκφνεται για τθ φκορά κάποιου υλικοφ, υποχρεοφται να 
το αντικαταςτιςει. 

Όλοι οι χριςτεσ που είναι χρεωμζνοι με λθξιπρόκεςμα βιβλία δεν ζχουν το δικαίωμα 
άλλου δανειςμοφ, παρά μόνο όταν τα επιςτρζψουν. 

Ο κακζνασ δανείηεται για τον εαυτό του (δεν επιτρζπεται να το δϊςει ςε άλλουσ) και 
επιςτρζφει το βιβλίο ο ίδιοσ, εκτόσ και αν οι ςυνκικεσ δεν το επιτρζπουν και ζχει 
ςυμφωνθκεί εξαρχισ με τον/τθν υπεφκυνο/θ άλλοσ τρόποσ ςυναλλαγισ. 

Δεν επιτρζπεται θ εξαγωγι βιβλίου ι άλλου υλικοφ, αν δεν ζχει καταγραφεί ςτθν 
προςωπικι καρτζλα δανειςμοφ του/τθσ εκάςτοτε μακθτι/τριασ  από τον/τθν  υπεφκυνο/θ 
τθσ Βιβλιοκικθσ. 

 

Η ΤΠΕΤΘΤΝΗ ΣΗ ΧΟΛΙΚΗ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ 

ΑΜΑΡΑΝΣΗΓΟΤ ΣΤΛΙΑΝΗ 

 
 
 


